

星报热线

爆料有奖 0551-62620110

安徽财经网
www.ahcaijing.com微信账号
scxb123
请扫二维码微博账号
@市场星报

画画、二胡、编舞…… 七旬修鞋老人生活“有艺术”

一双修鞋的手既拉得了二胡，又画得了国画，77岁的修鞋老人戴永才在合肥市蜀山区田埠社区颇有名气，不少人慕名而来向他求画，最近，他还在为社区跳广场舞的大妈们编舞。

■ 王敏 马云 亚萍
记者 马冰璐 文/图



戴大爷和他的画

修鞋匠画国画，常有人慕名求画

戴大爷是一位身世坎坷的老人，年轻时，父母相继离世，从小，他跟着爷爷奶奶一起生活。在小学老师和初中老师的影响下，他对绘画和音乐产生了浓厚的兴趣。后来，为维持生计，他干起了修鞋匠，直到去年，年迈的他才放下这份工作。多年来，尽管生活艰辛，但他从未放弃过对画画和二胡的喜爱。

他喜欢在画作上题诗，“诗中有画，画中有诗，诗画相映成趣。”最近，他刚画完几幅画，其中一幅画着绯红娇艳的蔷薇花丛，蔷薇花一簇簇娇艳欲滴。在这幅画的右上角，他还用小楷题了几行诗：“绿树浓荫昼日长，楼台倒影入池塘。水晶帘动微风起，满架蔷薇一院香”。令他自豪的是他的画作还得到了大家的认可，经常有人慕名而来向他求画，他也都毫不吝惜地赠送。

除了画画，戴大爷还会拉二胡，凭着他好记性，一首曲子听3遍，他便能用二胡拉出来，“像《最炫民族风》、《小苹果》，我都会拉。”说着，他将二胡架在腿上，左手拨动琴弦，右手拉弓，调弦，试音，一曲动感十足的《小苹果》随即响起。

二胡拉出《小苹果》，为大妈们编舞

最近，除了画画、拉二胡，戴大爷还忙着为社区里跳广场舞的大妈们编舞。“她们听说我年轻时编过舞蹈，就找到我，希望我帮忙编几支舞蹈。”对于这件事，他很上心，“希望我编的舞蹈，她们能喜欢”。

“我们推选的优秀青年当选全国最美青工” 基层团委书记点赞寻找“最美青工”活动



星报讯(李锐 李斯荃 记者 赵莉) 从青年中推选优秀青年，在青年中树立典范，寻找“最美青工”活动受到基层团组织的一致认可，除了广大青年外，基层团委书记们也纷纷为活动点赞。

“寻找‘最美青工’活动非常有意义，这种评选也是对广大青年的一种更好的鼓励和鞭策，去年我们燃气集团推选的优秀青年

吴雄飞最终当选为全国最美青工，在企业内部引起了强烈反响，也具有较大的示范作用。”合肥燃气集团团委书记吴珍妮介绍说，吴雄飞经常利用节假日和其他空闲时间走进社区，给每一个需要帮助的普通市民提供供气检修，确保千家万户燃气安全，事迹也被争相传诵。

吴珍妮告诉市场星报记者，今年集团还将推选一两优秀青年参选“合肥最美青工”评选，并且准备从一线、二线等不同岗位推选，让他们能够在集团广大青年中树立榜样的力量。

报名活动仍在继续中，欢迎各位优秀青年踊跃报名。如有疑问，可以拨打报名咨询热线：0551-63537575(合肥团市委)、0551-62610788(市场星报)(请在正常上班时间拨打)，可将报名表等相关资料发送至邮箱：hftswcsb@126.com。

凌晨4点，4岁女童雨中路边哭泣 好心的哥抱进车为她取暖，寻找家人……

星报讯(甄娟 记者 祝亮) 凌晨4点多，合肥出租司机王鹏从宁溪家园小区出门准备开工，在即将出发时，发现漆黑、寒冷又下着雨的路边，一个4岁左右衣着单薄的女童正在哭泣，女孩子为何这个点一个人在外？她的爸爸妈妈又在哪里？

11月26日，市场星报记者联系到安徽国泰出租汽车有限公司皖A83689出租车司机王师傅。据其介绍，事情发生在24日凌晨。王师傅当时从宁溪家园小区23号楼出来，启动车子先预热，等待中听到了有小孩哭声。顺着声音寻找，在小区篮球场的路边，王师傅看到一位小女孩独自站在那哭泣。王师傅说，小区路灯比较暗，当时又在下小雨，小女孩也只穿了一层单衣，于是他将女孩抱进出租车里并打开暖风。

过了一会，小女孩说出了爸妈的名字，以

及家住哪一栋哪一户。王师傅抱着她赶紧到她家，敲门却没人应。“可能是孩子年龄太小，当时又受了惊吓，指引的也不够清楚，我当时抱着她敲了几家门都不对。”这时候，王师傅想起来打110报警，接警员一听他捡到一个小孩，立刻问是不是女孩，原来女孩的家人发现孩子丢了后，全家都到外面去找了，而且也已报警。

事后才得知，原来，小女孩跟妈妈睡一张床，妈妈于女士是公交车驾驶员，早起上班。女孩醒来之后没发现妈妈，就下床找。听见妈妈刚出门，女孩就穿了鞋子出门跟着找妈妈。于女士出门过程中并没有发现女儿在找自己，匆匆赶着上班去了。小女孩从六楼下来后，小区路边漆黑一片，既找不到妈妈又不认识回家的路，吓得站在路边哇哇大哭。

占道违停机动车 拖离!

星报讯(胡凌云 王之喜) 11月24日，合肥市庐阳区城管联合辖区交警部门对机动车占用非机动车道违规停放进行了集中整治。

整治人员首先来到六安路与淮河路交口，发现一辆机动车占用人行道停放，造成整个行人通道出现拥堵现象，过往行人全部绕道通过。联合整治执法人员依法将这辆违规机动车拖离，恢复现场通行秩序，整治行动得到了周边行人、群众的肯定和认可。接下来，整治人员又对宿州路以及其他机动车违停高发区域进行了集中清查，对发现的违规停放车辆进行了拖离。

据整治小组负责人介绍，此次联合执法行动将拉开机动车违停集中整治工作的序幕。下一步，联合整治小组将加大对机动车占用人行道、慢车道、机动车道违停行为的整治力度，还市民一个良好的通行秩序。



古井贡酒—— 半个世纪的记忆

□刘世兴

上世纪70年代，我大学毕业，分配在外地工作。1976年春节回合肥探亲，年三十晚上，父亲因为高兴，特地安排古井贡酒作为年夜饭，这是我第一次接触古井贡酒。当时物质相对匮乏，加之家境贫寒，很少喝酒，也不懂酒，只是听说古井贡酒是号称“安徽第一酒”的名酒，喝了几杯后，感到香气馥郁，口味醇厚，风格独特，果然不凡。

探亲结束后，我特地托人买了2瓶带回工作单位。适逢周日，约了几个老同学聚会。酒席上我拿出古井贡酒，喝了后，不管是北方同学，还是南方同学，都说“好酒，好酒，果然名不虚传”。原来打算只喝一瓶的，可是经不住古井贡酒的诱惑，喝完2瓶了事。以后每次探亲回单位，大家问候的第一句话就是：“带回古井贡酒了吗？”，然后就是择日分享。

我的一个同学曾在亳县张集镇工作，与古井贡酒的产地古井镇相邻，每次回合肥总要带来几瓶古井贡酒及其姊妹酒——古井玉液、红粮液。此时，我已调回合肥工作，与古井贡酒接触机会慢慢多了起来。

上世纪90年代，我在合肥粮食系统工作，因为业务关系曾应邀到古井酒厂参观，最感兴趣的是古井酒文化博物馆。通过参观使我对中国酒文化，对古井企业文化，对古井贡酒有了新的更深的认识和理解。我体会到：酿酒、品酒、藏酒，其理一也，拼的是酒质和宣传，但真正的内涵却是酒的历史与文化。古井贡酒能与茅台、五粮液等驾齐驱，被评为中国老八大名酒，可谓是实至名归。

经常光顾超市 就是不买东西 其他专门偷

星报讯(记者 祁琳) 11月25日下午，合肥安庆西路附近一家超市工作人员报警称，有一男子连续几天在他们店里偷东西，辖区琥珀派出所民警接警后出警，在超市里将惊慌失措的男子抓住，从其身上搜出包括一瓶洗发水，一瓶蜂蜜，一袋冰糖，一袋奶粉，三双袜子，还有一个指甲剪，两只记号笔等小物件，总共价值约400元。

被抓男子刘某今年近50岁，江苏人，妻子在家务农，男子从2000年开始便在合肥各处建筑工地上打工，今年8月开始在长江西路附近一高校工地打工。刘某称因为这个超市距离自己打工的工地比较近，他就想在这家超市偷点东西自己用。据其交代，总共偷了好几次，前几次都是一些面包和蜂蜜，这一次偷得比较多，因为很多洗发水袜子这些生活用品用完了，一些小物件他就放在随身携带的一只塑料袋里，其他的东西塞在上衣夹层里面，后被工作人员发现。

对于为什么选择偷一些日用品、食品，刘某解释，因为他工资不高，家里没有经济来源，他就是想省一点钱，在超市里偷东西自己用。目前，刘某已被警方行政拘留。

冬季来临，警惕电热水袋 变“温暖炸弹”

星报讯(记者 邵华) 天气渐渐寒冷，品种繁多，花样各异的插电式电热水袋颇受市民欢迎。然而，每年秋冬季节，电热水袋爆炸、漏液等造成的伤人事故频频出现，消费者选购时还需提高警惕。

业内人士建议，选用电热水袋时，首先，最好去商场或超市选购正规厂家的产品并索要发票。所购买产品必须包含“3C”认证和产品合格证；其次，热水袋分为电热丝式热水袋以及电极式热水袋。选购时要选购更加安全的电热丝式热水袋。消费者可通过触摸热水袋的发热体区分，电热丝式热水袋发热体较大，直径可达7厘米，而电极式热水袋发热体很小，直径一般1至2厘米；第三，要检查电热水袋外包装是否密封完好，电源线是否完好无损，电源线是否有裂纹等安全隐患。使用时，电热水袋充电应在指示灯熄灭后2分钟内终止充电，以延长其使用寿命。

为防止热水袋受到挤压导致包装破裂，漏液伤人，建议入睡后不要使用。